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Фин.менеджмент

Задача:

Выберите данные для расчета коэффициента финансовой независимости на начало и конец анализируемого периода. Охарактеризуйте его уровень и динамику, раскройте экономическое содержание.











Тыс.руб.

	Показатели
	На начало года
	На конец года

	Внеоборотные активы
	100
	120

	Уставный капитал
	40
	40

	Резервный капитал
	5
	10

	Добавочный капитал
	20
	20

	Чистая прибыль
	15
	25

	Краткосрочные обязательства
	60
	75

	Оборотные активы
	60
	80


Решение:
Финансовая устойчивость – характеристика, свидетельствующая о стабильном положении предприятия: о превышении доходов над расходами, свободном распоряжении денежными средствами и эффективном их использовании, бесперебойном процессе производства и реализации продукции.

Коэффициент финансовой независимости (автономии) характеризует, в какой степени используемые предприятием активы сформированы за счет собственного капитала. Чем выше значение коэффициента, тем предприятие более финансово устойчиво, стабильно и независимо от внешних источников.

По значению данного показателя судят о том, насколько организация является независимой от привлечения капитала, принадлежащего другим организациям. Чем больше удельный вес собственного капитала,тем более стабильной является деятельность организации.

Принято считать организацию финансово независимой при минимальном значении: Кф.нез. = 0,5 (критическая точка). Что означает, если в определенный момент кредиторы предъявят все долги к взысканию, то компания сможет продать половину своего имущества, сформированного за счет собственных источников, даже если вторая половина имущества окажется по каким-либо причинам неликвидной.
Кф.нез. = 0,5 (критическая точка).   

Кнезав = СК/ВБ = (УК + РК + ДК)/ (ВнеОбА + ОбА)

Кнезав 0 = (40 + 5 + 20)/(100+60) = 0,41

Кнезав 1 = (40 + 10 + 20)/(120+80) = 0,35

Вывод: Коэффициент финансовой независимости предприятия на начало (К незав0) нормативного значения на 0,09, а Коэффициент финансовой независимости предприятия на конец года (Кнезав 1) ниже на 0,15, то можно сделать вывод о том, что если в определенный момент кредиторы предъявят все долги к взысканию, то данная организация не сможет их погасить, даже продав свое имущество, сформированное за счет собственных источников. В работе предприятия прослеживается негативная тенденция- коэф. Фин. независимости на конец года по сравнению с началом года уменьшился на 0,06 за счет того, что практически не наблюдался рост собственного капитала, а темпы роста активов значительны.
Экономич.анализ
Задача:

На основе исходных данных определить относительную экономию (перерасход) расходов на содержание и эксплуатацию оборудования по плану и фактически в сравнении с предыдущим годом. Дать оценку выполнения плана. Объяснить причины его невыполнения или перевыполнения.
  Исходные данные







      (тыс. руб.)

	Показатели
	Предыду-щий период
	Отчетный период
	План к предыдущему периоду 
	фактически

	
	
	по плану
	фактически
	
	к предыдущему году


	к плану 

	1
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	Объем продукции (работ, услуг) в сопоставимых ценах
	30000
	32000
	36200
	106,67
	120,67
	113,13

	Расходы  на содержание и эксплуатацию оборудования
	2500
	2800
	2720
	112,0
	108,8
	97,14
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План к предыдущ.:
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 тыс. руб.

Фактич. к предыдущ.:
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тыс. руб.
Фактич. к плану:
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тыс. руб.

Вывод: В предыдущем году прогнозировался относительный перерасход расходов на содержание и эксплуатацию оборудования на 133,33 тыс. руб. за счет технико-экономических факторов (ТЭФ) (экстенсивных и интенсивных). Анализ показал, что в отчетном периоде по сравнению с предыдущим произошла относительная экономия на 296,67 тыс. руб., а по сравнению с планом – на 447,5 тыс. руб. Относительная экономия наблюдается за счет того, что перевыполнен план по объему продукции, а расходы на содержание и эксплуатацию оборудования оказались ниже запланированной величины.

